

## 要华伟到孝义公司正城煤业调研 督导安全防汛工作和重点建设工程

汾西矿业讯 8月1日,汾西矿业党委书记、董事长要华伟到孝义公司正城煤业对安全防汛工作和重点建设工程进行调研督导。

要华伟对正城煤业地质情况、通风系统、运输系统及采区布置情况进行了详细了解,深入井下主水仓工作面、轨道下山工作面,对矿井防汛工作、重点工程推进及整体安全情况进行督导检查。

要华伟指出,近期防汛形势异常严峻,正城煤业要以“时时放心不下”的责任感,落实落细汛期安全防范各项措施。一要加强汛期风险隐患的巡检排查,特别要全力做好矿区内易受暴雨、滑坡等威胁的井口、厂房、仓库、职工宿舍等灾害风险部位和防控薄弱环节的防范应对。二要强化安全预警和应急响应联动,密切关注气象、水利、自然资源等部门发布的灾害预警和风险提示信息,提前采取停产撤人、转移避险等措施。三要加强值班值守和应急处突工作,领导干部要始终保持高度警惕,在岗带班、靠前指挥,深入一线检查指导防汛工作,一旦发生险情要及时处置,科学开展抢险救援。

要华伟强调,正城煤业要深入学习贯彻山西焦煤及汾西矿业2023年下半年工作会精神,加快重点工程的推进,加速施工队伍的进驻,进一步抓实抓细“三大举措”,为山西焦煤全面提速建设世界一流炼焦煤企业步伐,为汾西矿业加速打造“一核四翼”产业发展布局、实现“7355”奋斗目标贡献正城力量。

(郝鑫博)

## 汾西矿业召开行为治理工作推进会

要华伟出席并提出要求 屈平主持会议



汾西矿业讯 7月28日,汾西矿业召开行为治理工作推进会,回顾总结一年来行为治理工作推进情况,安排部署下一步工作。党委书记、董事长要华伟出席会议并提出要求,党委副书记、副董事长、总经理屈平主持会议,在家的公司领导参加会议。各单位通过视频参加会议。

要华伟指出,一年来,汾西矿业行

为治理工作初见成效,工伤事故大幅下降,安全生产形势明显好转,这些都得益于公司上下从开始的将信将疑、半信半疑到现在深信不疑地开展行为治理工作。但部分领导干部在思想认识、责任落实、工作推进、作风转变上还存在很大差距。

要华伟强调,下一步,要将行为治理工作切实抓出成效,必须直面问题、

坚定信念、持之以恒、落实到位。一是认识真提高。各单位领导特别是“一把手”要站在对企业负责、对职工负责、对自己负责的高度,真正认识到开展行为治理的重要性、必要性,不能空喊口号,说一套做一套。二是责任真压实。各单位要认真落实“第一责任人”制度。第一责任人要立足岗位、履职尽责,善于接受新事物新形式,创造性地开展工作,务必做到有情怀、勇担当、当表率、务实干。三是工作真推进。各单位领导要切实将行为治理“十项制度”落实到位,“一把手”要亲力亲为、真抓实干,认真思考研究,通过召开行为治理专题会议进行安排部署,实实在在查问题,对照标准严处罚,坚决杜绝弄虚作假、流于形式。同时由公司纪委牵头成立工作组进行专项督查。四是作风真转变。各级领导干部要坚决杜绝官僚主义、形式主义、好人主义,时刻警醒自己,努力提升综合素质、业务能力,端正工作态度,要以“时时放心不下”的责任感、紧迫感,规范所有人员的行为,从而消灭工伤、消灭事故,真正夯实汾西矿业安全生产基础。

屈平指出,行为治理工作经过实践

检验,证明了它的正确性、可行性。下一步,各单位要高度重视、狠抓落实,严格执行行为治理“十项制度”、安全操作“九条红线”。要充分认识行为治理是一项综合性工作,结合岗位、工种、环境做好案例警示教育,真正让职工发从内心学,触及灵魂学,真正提高风险辨识能力和按章操作水平。各单位要结合自身实际,建立“查、处、治”闭环管理制度,“查”即抓现行、看回放、查结果、梳流程;“处”即人性化处理;“治”即治制度、治环节,为汾西矿业高质量发展保驾护航。

会上,王清亮安排部署了下一步行为治理工作。安全管理部、生产管理部、机电管理部、资源地质部、综合办公室就行为治理工作推进情况进行了汇报。高阳煤矿、设备修造厂就行为治理工作进行汇报,随机抽取的两座矿井单位进行表态发言。与会人员共同观看了“三违”案例警示教育片。

(张钰锐 刘海彬 李芳洁 董宝军)

汾西矿业讯 8月2日,汾西矿业党委书记、董事长王晋峰到柳湾煤矿就矿井防汛工作进行检查指导。王晋峰指出,当前正值防汛关键时期,柳湾煤矿干部职工要上下一心齐发力,保障矿井安全度汛。要增派工作人员加大涌水点观测,注意涌水水质类型辨别取样,对水质分析化验,发现异常及时采取相关措施。要充分赋予调度值班员在紧急情况下第一时间撤人权力,同时对涌水区域作业人员要加大培训力度,保障其在发生突发状况时,能够沿着避水灾路线第一时间撤到安全地点。要加强井上下联防联控管理,增加井下主要工作面地面对照区域的巡逻巡查频次。

(武君 秦剑 闻国庆)

7月30日,汾西矿业党委书记、纪委书记赵建军和总法律顾问丁志强以“四不两直”方式到中兴煤业、香源煤业就干部值班值守情况进行检查,就两个单位学习贯彻山西焦煤2023年下半年工作会精神及近期安全生产、经营管控、重点工作、防汛工作等提出要求。检查组要求,中兴煤业和香源煤业一要明大势、识大局,发展决心再坚定。要根据山西焦煤2023年下半年工作会的各项安排部署,以主题教育凝聚磅礴力量,狠抓成本管控、强化资金管理、严防经营风险,坚持底线思维,增强系统观念,全面提升风险防控能力,加快推进各项工作提质增效、提档升级。二要强举措、控风险,安全管理再深入。要深刻汲取各类事故教训,狠抓安全管理工作,进一步抓实抓细“三大举措”,夯实安全生产根基。三要抓重点、攻难点,关键事项再冲刺。中

兴煤业要重点围绕增层手续办理、TBM盾构机项目、选煤厂超高压滤机项目等重点工作,全力以赴、加快推进,确保矿井尽快步入正轨。四要细排查、除隐患,防汛工作再加强。要全力以赴做好“七下八上”主汛期防汛救灾工作,强化值班值守,层层压实责任,真正做到防患于未然、处置于未雨。

(蒋颖 张玮 陈锦建)

8月2日,汾西矿业党委书记、董事长、工会主席王裕照到孝义公司正旺煤业检查指导防治水工作。王裕照强调,正旺煤业一要全面梳理防治水工作,及时补齐短板和不足,消除水害隐患,做实做细地测防治水、事故隐患排查治理等工作。二要结合实际扎实做好行为治理工作,从根本上杜绝“三违”行为。三要充分发挥工会职能,完善文体设施,加强阵地建设,不断增强职工凝聚力。四要聚焦职工群众关心的“急难愁盼”问题,切实把民生实事办好办实,不断提升职工群众满意度和幸福感。五要从严部署,层层落实,建立预警机制,加强矿井及周边边坡、小窑、废弃井筒等重点安全巡检,提前备足防汛物资,筑牢雨季“三防”安全堤坝,确保矿井安全度汛。

(王仲杰 师野)

8月2日,汾西矿业党委书记、总工程师王永文到孝义公司正善煤业检查指导工作。王永文要求,正善煤业要持续抓好行为治理,强化现场管控,规范作业行为。要严格落实安全责任,紧抓工作重点,努力克服在生产过程中遇到的困难和问题,为矿井安全生产打好基础。要有效利用瓦斯抽放系统,合理布置瓦斯抽放管,积极采取切顶措施,保证隅角充分垮落,真正将瓦斯治理工作落实到位。

(尚琛凯)

## 屈平到临汾公司吴兴源煤业现场办公

汾西矿业讯 8月2日,汾西矿业党委副书记、副董事长、总经理屈平到临汾公司吴兴源煤业现场办公。

屈平对照各煤层采掘工程平面图,认真听取了矿井采掘现状、各系统情况和设备运转情况的汇报,随后深入井下21002综采工作面,就安全管理、精益化管理、生产经营管理、设备维护运行及掘进队伍建设等情况进行现场深入了解,并提出具体要求。

屈平指出,吴兴源煤业要持续推进落实好重大灾害治理、动态达标、行为治理“三大举措”,要结合矿井自身地质灾害特点,重点做好顶板和防治水管理,坚守安全红线,确保安全生产。屈平要求,吴兴源煤业一是加强设备的检查维护、日常保养、定期巡检等工作,认真开展好行为治理、动态达标及隐患排查治理,做好风险隐

患专项排查,保证设备的优质高效运行。二是持续提升矿井成本管控和经营管理水平,在不断提高职工福利待遇、为职工创造更好的工作环境和生活环境上下功夫。三是持扎实做好水害防治工作,超前做好防范和应对,特别是做好顶板的超前支护,防止漏顶冒顶事故发生。四是进一步总结综采工作面“搬家倒面设备不升井”的经验做法,在全矿范围内推进井下超前维修,全面提升矿井机电设备管理水平。五是加强掘进队伍作风建设,持续弘扬“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的核心价值观。要持续深化领导队伍、中层管理队伍、基层一线生产队伍“三支队伍”建设,通过科学搭建组织架构,优化人力资源配置,实现人员专业化、全面化。

(邓振宇 刘婧 王琳 原勇)

## 汾西矿业领导到基层单位检查指导工作